

社会各界持续热议 习近平互联网大会重要讲话

第二届世界互联网大会18日闭幕。习近平主席在开幕式和视察期间发表的重要讲话，持续引发会内外人士热议。

擘画蓝图： 构建网络空间命运共同体

习近平主席指出，网络空间是人类共同的活动空间，网络空间前途命运应由世界各国共同掌握。各国应该加强沟通、扩大共识、深化合作，共同构建网络空间命运共同体。

北京大学党委书记朱善璐说，站在历史和时代的高度，习近平主席就人类所创造的互联网文明以及这一文明对人类文明的发展影响，作了非常深刻、重要的阐述、揭示，并就人类互联网及

其文明发展的方向，提出了重要深刻的见解和思想。

中国信息安全评测中心党委书记吴世忠认为，习近平主席提出互联网让世界成为地球村，让国际社会成为你中有我，我中有你的命运共同体，迫切需要国际社会认真应对，实现共治、实现共赢。希望世界各国都能与时俱进，形成社会协同、公众参与的合作格局，让网络空间成为人类社会的共同福祉。

努力争先： 深入实施创新驱动战略

习近平主席16日在乌镇视察“互联网之光”博览会时强调，互联网给人的生活带来巨大变化，对很多领域的创新发展起到很强带动作用，

要用好互联网带来的重大机遇，深入实施创新驱动发展战略。

抢抓机遇、主动对接国内外知名互联网企业，构筑发展新优势。作为世界互联网大会的永久会址，乌镇所在的浙江嘉兴桐乡市从过去的“工业强市”已经跃升为互联网高地。桐乡市委书记卢跃东表示，习近平主席的讲话阐释了中国互联网治理的大战略，“互联网在桐乡、在乌镇的实践深刻体现了网络惠民，不管是智慧城市还是互联网医院，带给群众的都是实实在在的便利、高效和品质生活。”首届世界互联网大会召开一年来，桐乡已经吸引了50多个互联网项目落地，投资总额超过100亿元，极大改变了当地的经济结构，一个以互联网为引擎的新经济业态显出蓬勃生机。

互联网企业更是从讲话中看到了新布局、新机遇。快货运副总裁李金城说，习近平主席在发言中说到，“十三五”时期，中国将大力发展战略性新兴产业，支持基于互联网的各类创新，提高发展质量和效益，这给我们创新性企业吃了一颗定心丸。

双轮驱动： 网络安全是发展的保障

习近平主席指出，保障网络安全，促进有序发展。安全和发展是一体之两翼、驱动之双轮。安全是发展的保障，发展是安全的目的。网络安全是全球性挑战，没有哪个国家能够置身事外、独善其身，维护网络安全是国际社会的共同责任。

复旦大学网络空间治理研究中心副主任沈逸说，没有网络安全就没有国家安全，没有信息化就没有现代化。对世界来说如何避免全球网络安全成为不安全、不稳定的来源，促进国家间的战略信任与有效合作，这不仅是责任，也是历史赋予当代世界的使命和机遇。

中国电子信息产业集团有限公司总经理刘烈宏说，维护网络的发展和安全是一体之两翼，驱动之双轮。维护网络空间安全需要各方付出努力，企业的责任包括：遵守业务所在国的法律法规，不侵害产品使用国的利益；对用户负责，提供安全的IT产品和服务；积极“走出去”，在这个过程中发挥网络空间、国际关系润滑剂的作用。

(据新华社杭州12月18日电)

第二届世界互联网大会在浙江乌镇闭幕 大会发布20多项成果

开幕式上提出的推进全球互联网治理体系变革的“四项原则”、共同构建网络空间命运共同体的“五点主张”，成为与会嘉宾凝聚共识、贡献创见最广阔平台与基础。

“大会着眼未来、成果丰硕、凝聚共识、推动合作。”任贤良说，大会期间，有关互联网企业、机构组织签署了一大批合作协议，并发布了《乌镇倡议》，互联网金融发展报告，“互联网+扶贫”联合倡议，“数字丝路”建设合作宣言，海峡两岸及香港、澳门互联网发展倡议等20多项成果。

任贤良说，经大会高级别专家咨询委员会提议发表的《乌镇倡议》，集中反映了有关各方推动网络空间建设、发展和治理制度创新、管理创新、技术创新的意愿和责任，进一步增强了国际社会对加强网络空间互联互通、共享共治的信心和决心，成为国际互联网发展和治理领域的重要成果，被誉为“互联网历史上的里程碑”，必将为推动全球互联网深入发展、更好造福人类作出新贡献、注入新动力！

→ 12月18日，第二届世界互联网大会在浙江省乌镇闭幕。 新华社发



乌镇倡议（2015年12月18日）

球120多个国家（地区）和20多个国际组织的2000多位代表，共聚第二届“世界互联网大会——乌镇峰会”，中国国家主席习近平以及来自政府、企业、学界、民间团体、技术社群和国际组织的领导人与高级别代表出席此次大会。在大会“互联互通·共享共治——构建网络空间命运共同体”主题下，与会代表围绕互联网建设、发展和治理等问题展开讨论。经高级别专家咨询委员会讨论，大会组委会提出如下倡议：

一、加快网络发展普及。加速互联网基础设施建设，鼓励互联网技术和应用创新交流，推进云计算、大数据、物联网等领域的研发，弥合数字鸿沟，促进

互联互通，确保互联网技术能在各国尤其是发展中国家和欠发达地区得到更广泛应用。

二、促进网络文化交流。鼓励以数字化形式保护、传承、弘扬人类优秀文化成果，加强网络空间文化交流，促进人类文化的多样性和繁荣发展，将网络空间建设成为人类共同的精神家园。

三、共享网络发展成果。大力发展战略性新兴产业，促进互联网与各产业深度融合，保障网络空间数据流动的自由和有序，早日形成联通全球的网络市场，创造更多就业机会，促进联合国《2030年可持续发展议程》目标实现，为全球经济持续健康发展提供有力支撑，让更多

国家和人民搭乘信息时代的快车。

四、维护网络和平安全。尊重网络空间国家主权，保护网络空间及关键信息基础设施免受威胁、干扰、攻击和破坏，保护个人隐私和知识产权，共同打击网络犯罪和恐怖活动。

五、推动网络国际治理。国际社会应真诚合作、相向而行、同舟共济、互信互利，共同推动网络空间国际规则制定，尊重人类基本网络权利，维护网络空间秩序，共同构建和平、安全、开放、合作的网络空间，建立多边、民主、透明的全球互联网治理体系，支持政府、企业、民间组织、技术社群、学术界、国际组织和其他利益相关方根据各自的角

色和职责发挥更大作用，打造网络空间命运共同体。

人类因互联网而更紧密，世界因互联网而更精彩。国际社会和各利益相关方应秉承合作共赢的理念，共同推动互联网的发展、治理和繁荣，使网络空间成为人类生存发展的新天地，让互联网发展成就更好地造福全人类。

世界的未来属于青少年，网络的发展塑造青少年。我们应高度重视广大青少年的网络需求，加强对未成年人的网络保护，使互联网真正成为文明之网、绿色之网、健康之网，共同创造世界的美好未来！

(新华社杭州12月18日电)

世界互联网大会成立高级别 专家咨询委员会

据新华社杭州12月17日电（记者王政）记者从世界互联网大会组委会获悉，12月16日，世界互联网大会组委会秘书处高级别专家咨询委员会（下称“高咨委”）正式成立，并举行了高咨委首次会议。会议通过了高咨委章程，产生了高咨委联合主席马云和法迪·切哈德。

据了解，世界互联网大会组委会秘书处设立高咨委，旨在邀请海外互联网领军人物为世界互联网大会的举办出谋划策，为中国互联网的发展献计献策。其主要职责包括汇总梳理大会各方意见建议，为大会组委会秘书处提供咨询。高咨委委员由组委会秘书处邀请产生。首届高咨委委员共31名，来自政府、企业、学术机构、技术社群等各利益相关方，具备国际知名的专业声誉。会议确定中国网络空间研究院领衔专家李欲晓担任高咨委秘书长。

高咨委的成立是世界互联网大会组委会秘书处的一项重要举措，体现了大会广泛采纳国际各方意见建议的办会思路。组委会秘书处希望通过高咨委，发挥政府、国际组织、互联网企业、技术社群、民间机构、公民个人等各利益相关方作用，平衡地反映各国意愿和关切，共同推动国际互联网领域的合作交流，为全球互联网共享共治提供智力支撑。

世界互联网大会组委会秘书处高级别专家咨询委员会人员名单如下：

联合主席

马云 全球互联网治理联盟联合主席、阿里巴巴董事局主席

法迪·切哈德 全球互联网治理联盟联合主席、国际互联网名称与数字地址分配机构总裁

委员会成员（以姓氏英文字母顺序排序）

加尼姆·希卜里 阿拉伯国家联盟驻华大使

肖卡特·阿齐兹 博鳌亚洲论坛理事、巴基斯坦前总理

克里斯·布朗 著名智慧城市专家、中欧政策对话支持项目主任

曹淑敏 中国信息通信研究院院长

丹尼斯·达维多夫 俄罗斯安全互联网联盟主席

摩西莱·德·西瓦 斐济电信公司首席执行官

方滨兴 中国工程院院士

方欣欣 中国网络安全和信息化专家委员会秘书长

沃尔特·福美 国际标准化组织信息安全技术分委员会主席

鲁乙己 中欧数字协会主席

尤金·卡巴斯基 俄罗斯卡巴斯基实验室创始人和主席

李成 美国布鲁金斯学会约翰·桑顿中国中心主任

李晓东 中国互联网络信息中心主任

普里顿·马勒 国际电信联盟秘书处企业战略部战略政策顾问

布鲁斯·麦康纳 美国东西方研究所高级副总裁

克里斯蒂·里比 美国蒙纳瑞克斯好莱坞电影公司总裁、纪录片导演

沈南鹏 红杉资本中国基金全球执行合伙人

艾哈迈德·谢拉法 伊朗信息通信部部长高级顾问

沈向洋 微软全球执行副总裁

李思拓 诺基亚公司董事长

田溯宁 宽带资本董事长

蔡绍中 旺旺中时媒体集团总裁

列昂尼德·托多洛夫 亚太区顶级域名组织总经理

保罗·威尔逊 亚太互联网络信息中心总干事

吴朝晖 浙江大学校长

张力 中国现代国际关系研究院院长助理

郑永年 新加坡国立大学东亚研究所所长

维纳·措恩 德国互联网之父、互联网名人堂入选者

委员会秘书长

李欲晓 中国网络空间研究院领衔专家

金穗美丽之冠卡2015年第65届世界小姐总决赛 Miss World Final 2015 Presented by Beauty Crown Kins Card

2015.12.19

中国·三亚·美丽之冠

BEAUTY CROWN · SANYA · CHINA

